
帯広市教育委員会（中学校第２学年 ５月 18 日～22 日分） 

【数学 解答】 

（教科書Ｐ１２）                                                                                

Ｑみなおしてひろげよう 
5x + 7 − 3x＋6 = 2x + 13   5𝑥 + 7𝑦 − 3𝑥 + 6𝑦 = 2𝑥 + 13𝑦  

（１年で学んだ計算と同じように，文字の部分が同じ項をまとめる。） 
 

たしかめ１ （１） 6x + 5y （２） 2x2 − 2𝑥 

問１ （１） 5𝑎 − 2𝑏 （２） −2𝑥2 − 6𝑥 

 （３） 3𝑎𝑏 （４） −𝑥 +
7

6
𝑦 

問２ 
（例）3𝑎と7𝑏は同類項ではないから，分配法則を使って１つの項にまとめることが 

   できない。 

（教科書Ｐ１３）                                                                                

たしかめ２  4𝑥 + 3𝑦 

たしかめ３  2𝑥 − 7𝑦 

問３ （１） −11𝑦 −3 （２） −𝑎2 − 2𝑎 − 1 

 （３） 6𝑥 − 7𝑦 （４） 3𝑏 − 5 

問４ （１） 5𝑎 + 2𝑏 （２） −3𝑎 + 6𝑏 

（教科書Ｐ１４）                                                                                

Ｑみなおしてひろげよう 
 4(x + 2) = 4x + 8   4(𝑥 + 𝑦) = 4𝑥 + 4𝑦  

（１年で学んだ計算と同じように，分配法則を使って計算する。） 

たしかめ４ （１） 5𝑥 + 15𝑦 （２） −6𝑥 + 12𝑦 + 9 

問５ （１） 12𝑥 − 4𝑦 + 8 （２） 14𝑥 − 21𝑦 

 （３） 2𝑎 − 3𝑏 （４） 2𝑥 + 3𝑦 − 5 

たしかめ５  3𝑥 − 5𝑦 

問６ （１） −3𝑎 + 4𝑏 （２） −3𝑥2 + 𝑥 − 6 

 

 

 



（教科書Ｐ１５）                                                                                

問７ （１） 5𝑥 − 7𝑦 （２） 6𝑎 + 10𝑏 

 （３） −𝑥 − 8𝑦 （４） 3𝑥2 − 4 

問８  2𝑥 − 24𝑦 

問９ （１） 
9𝑥

10
 （２） 

19𝑥 + 𝑦

6
 

 （３） 
3𝑎 + 4𝑏

6
 （４） 

2𝑥 + 9𝑦

3
 

 


